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KURZPROTOKOLL

zur 6ffentl. Sitzung der Gemeindevertretung am 31 .01 .2002

Zu 1) Informationen des Biirgermeisters

- Am 22.02.02 wird im Rahmen einer 6ffentlichen Festsitzung der
Gemeindevertretung die Partnerschaftsvereinbarung mit der polni-
schen Gemeinde Przemet unterzeichnet.

- DerNeujahrsempfang des Biirgermeisters war gut besucht und bot eine
Plattform fiir interessante Gespriiche.

Das Amt bemilht sich weiterhin um eine Autobahnanbindung. In den
Ministerien gibt es dazu noch unterschiedliche Auffassungen und noch
keine endgiiltige Entscheidung.

Der ErschlieBungsgrad fur den Frischwasserbereich betrigt in Besten-
see 98 %, im Abwasserbereich 97,76 %.

- ImErgebniseiner Beratung der Schulverwaltung zur Schulentwicklungs-
planung des Landkreises wurde fiir den Schulstandort Bestensee
festgestellt, dass der Fortbestand der Gesamtschule auf Grund sinken-
der Schiilerzahlen fur das Schuljahr 2004/2005 gefihrdet ist. Der
Gesundheits- und Sozialausschuss sollte die Aspekte dazu beleuchten
und in Zusammenarbeit mit dem Landkreis und der Gemeinde-
verwaltung entsprechende Strategien entwickeln.

Anfrage der SPD/BIG-Fraktion zum Schulentwicklungsplan und dem

Zeitpunkt der Entscheidungsfindung durch die Gemeindevertretung.

Antwort:  Der Ausschuss fur Bildung, Soziales und Kultur wird
sich in Zusammenarbeit mit allen an der Entscheidung
Beteiligtenund entsprechenden Fachleuten mit dem
Problem Schulentwicklungsplanung befassen und der
GV noch vor der Sommerpause Vorschlage unterbreiten.
Unterlagen und Arbeitsmaterialien dazu liegen vom Schul-
amt vor und werden auch von der Direktorin der Gesamt-
schule dem Sozialausschuss zur Verfiigung gestellt.

Zu 2) Biirgerfragestunde

Folgende Probleme wurden angesprochen bzw. diskutiert:

- der schlechte Zustand der ThdlmannstraBe (Hohe Bergweg) und der
der Freiligrathstrafie

Zu 3) Jahresbericht der Freiwilligen Feuerwehr und der
Jugendfeuerwehr

Zu 4) Beschliisse
B01/01/02 zum Bebauungsplan Glunzbusch (Satzungsbeschluss)

Antrag des Vorsitzenden des Bauausschusses Herrn Budach:
Der Beschluss sollte erst gefasst werden, wenn von der DKB (Deut-
sche Kreditbank AG) der stiddtebauliche Vertrag unterzeichnet ist, da
sonst die Finanzierung des StraBenausbaus nicht gesichert ist.

17 Ja
/ Nein
/ Enthaltung

Abstimmung zum Antrag:

Teltow Rubenbauer i.V. Schmidt

Vorsitzende der Mitglied der Quasdorf

Gemeindevertretung Gemeindevertretung Biirgermeister
Korrektur:

Im Kurzprotokoll der Sitzung der Gemeindevertreter vom 20.12.01
muss es im 3. Antrag der PDS-Fraktion richtig lauten: Streichung der
Ausgaben fiir den Ankauf Bahnhofgeb#udes und -gelindes zu Gunsten
des Ausbaus der Grundschule und

der Turnhalle.

Teltow

Vorsitzende der Gemeindevertretung

Ende des amtlichen Teils

/

Das gratelient im Wliry
Frau Elisabeth Hihnel zum 82. Geburtstag
Frau Marie Becker zum 81. Geburtstag
Frau Erna Fengler zum 75. Geburtstag

Herrn Erich Latzke
Herrn Herbert Gallus
Frau Elisabeth Zawada
Frau Grita Purann

Frau Gertrud Wittenberg
Frau Hedwig Rosenheinrich
Frau Marianne Heymann
Herrn Edwin Leonhardt
Frau Elli Bartoszyk

Frau Wera Reichow

Frau Edith Fliegel

Herrn Gerhard Schlausch

zum 77. Geburtstag
zum 91. Geburtstag
zum 80. Geburtstag
; zum 79. Geburtstag
zum 77. Geburtstag
zum 90. Geburtstag
zum 79. Geburtstag
zum 86. Geburtstag
zum 82. Geburtstag
zum 82. Geburtstag
zum 79. Geburtstag
zum 78. Geburtstag

MWW@MMM@”

in der Paul-Gerhardt-Strafle 4-8

Sie hat fiir Sie an folgenden Tagen gedffnet:

montags 16.00 — 19.00 Uhr

freitags  16.00 — 19.00 Uhr

samstags 09.00 - 12.00 Uhr
Die ehrenamtliche Bibliothekarin Frau Anne
Hartung ist zu diesen Zeiten auch telefonisch
zu erreichen unter der Tel.-Nr. 033763 /
63105.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
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| LANDESBETRIEB FUR DATENVERARBEITUNG UND STATISTIK |

: Bauabgangsstatistik2001

Sehr geehrte Blirgerinnen und Blirger,
l das Gesetz iiber die Statistik der Bautitigkeit im Hochbau und die
Fortschreibung des Wohnungsbestandes (Hochbaustatistikgesetz -
| HBauStatG)regelt, dass fiir den Abbruch von Wohngebzuden auch die ||
Eigentiimer zur Auskunft verpflichtet sind.
1 Mitlhren Angaben sichern Sie die Aktualitit der jahrlichen Fortschrei-
bung des Wohnungs- und Wohngeb#udebestandes fir Ihre Gemeinde.

I Melden Sie deshalb als Eigentiimer

I+ den Abbruch von Wohngebiduden bis 1000 m3 umbauten Raum, 1
I+ denAbgangvon Gebéudeteilen mit Wohnraum (Wohnrdume, Woh- |

nungen)

1 + die Nutzungsinderung von Wohnraum

Die Erhebungsunterlagen liegen fiir Sie kostenfrei bei Ihrem Amt, Ihrer

Iamtsfreicn Gemeinde bzw. kreisfreien Stadt bereit.
Beachten Sie bitte, dass der Abbruch von Wohngebiduden mit mehrals ’
] 1000 m3 umbauten Raum zustzlich durch die zustindige Bauaufsichts- ||

behdrde zu genehmigen ist.

I In diesen Fillen reichen Sie bitte den ausgefiillten Erhebungsbogen -

Bauabgangsstatistik- bei der Bauaufsichtsbehdrde mit ein.

l Mit freundlichen GriiBen

| Landesbetrieb fiir Datenverarbeitung .

| und Statistik Brandenburg

Potsdam, im Januar 2002 |

Kultur - Karte
im Gemeindeamt erhiltlich!

Ab sofort liegt in allen Amtern des Gemeindeamtes Bestensee, ein
Museums-, Kultur-, Kirchen und Gedenkstittenfiithrer des Land-
kreis Dahme Spreewald aus. Sie kénnen diesen zu den Sprechzeiten

u‘ur 1,30 € kduflich erwerben.

des Gemeindeamtes erhéltlich:
CD-Rom vom 3. Skater Event
Wappen-Aufkleber
Wappen-Sticker

Wimpel

Puzzle von der Kirche
CD-Rom von Bestensee
Schliisselanhiinger mit Wappen:

T

Folgende Bestensee-Andenken sind im Hauptamt

Stiick
Stiick
Stiick
Stiick
Stiick
Stiick
Stiick

oder Tourismusbiiro

6,00 €
1,00 €
0,50€
2,50€
6,00 €
511€
1,50€

i

des Biirgermeisters der Gemeinde Bestensee

Am25. Januar 2002 lud der Biirger-
meister der Gemeinde Bestensee
Klaus-Dieter Quasdorfzum allj4hr-
lichen Neujahrsempfang in den
.Bestwiner Biirgertreff* ein.
Zahlreiche Giste und Vertreter des
offentlichen Lebens, der Presse und
KW-TV und Gewerbetreibende
unseres Ortes waren seiner Einla-
dung gefolgt.

Nach der allgemeinen BegriiBung
durch den Biirgermeister Klaus-
Dieter Quasdorffolgten seine Aus-
fihrungen mit Riickschau auf das
Jahr 2001 und eine Vorschauaufdas
Jahr 2002.

Erdankteall jenen, die sich stets fiir
die Belange der Gemeinde einge-
setzt haben und zur Entwicklung
unseres Ortes beitrugen. Hervorzu-
heben ist die Arbeit des Vereins-
rings und des Gewerbevereins, die
fiir Hhepunkte im Jahr gesorgt
haben.

Von vielen Gisten aus Nah und
Fern stets gern angenommen, tru-
gendiese Veranstaltungen zum kul-
turellen Leben in unserem Ort bei.
Ob nun das traditionelle Zempern
oder die Organisation des Oster-
feuers, wo durch das groBe Engage-
ment der Vereine das Gelingen
immer wieder garantiert ist.
Leider hatessich aber auch zugetra-
gen, dassesimmer noch Biirger gibt,
die bei dieser Gelegenheit ihre Ab-
fille und Sonstiges, was nicht ins
Feuer gehort, auf diese Weise ent-
sorgen,

Fiir das kulturelle Leben in unserer
Gemeinde ist das ganze Jahr iiber
gesorgt, ob Dorffest, Schiitzenfest
oder Sommerfest des FuBball-
vereins. All das funktioniert natiir-
lichnur, wennesinallen Bereichen

Aktive gibt, die sich nicht scheuen
ihre Kraft einzubringen.

Indiesem Jahrsoll auch dem Posau-
nenchor derevang. Kirchengemein-
de groBes Lob gezollt werden fur
ihre musikalischen Einséitze u. a. bei
Konzerten in der Dorfkirche, beim
Osterfeuer und auf den Friedhtfen
zum Totensonntag. Firr einen Zu-
sammenhalt des Posaunenchors
sorgt souverdn Anette Lehmann,
die sich auch um den musikalischen
Nachwuchs kiimmert.

Die Auftritte des Mannerchores mit
Dirigentin Ingrid Teltow und dem
stets rithrigen Heinz Dubiel finden
bei Zuhtrern immer Anklang.

Die Organisation der Senioren-
weihnachtsfeier im Zusammenwir-
ken mit der Volkssolidaritit und
dem Gesundheits- und Sozialaus-
schuss sowie den zustindigen Mit-
arbeitern des Hauptamtes steht er-
folgreich zu Buche.

Der Weihnachtsmarkt in der Haupt-
straBe und der Nikolaustag am Ein-
kaufsmarkt wurden erfolgreich von
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Gewerbetreibenden organisiert.
Auch das Kinderdorf trug mit Lie-
dern und Bastelein zur weihnacht-
lichen Stimmung bei.

Im Zusammenhang mitdem Jubilé-
um - 10 Jahre Landkostei konnte
eine iberregionale Wetterstation
eingerichtet werden. ,Ober-
wetterfrosch® Kachelmann nahm
persdnlich die Einweihung vor. Seit-
dem ist unser Ort in Abendschau
und Wetterbericht stets prisent.
Andererseits kann der Betrieb
Landkostei mit seinen 126 Beschéf-
tigten auf beachtliche Ergebnisse
verweisen. Jeden Tag werden 800
000 Eier gelegt und ausgeliefert.
Das Jahr 2002 ist auch wieder mit
vielen Hohepunkten gespickt. Im
Februar wird die Partnerschafts-
urkunde mit der Gemeinde Przemet/
Polen unterzeichnet. Im Mérz steht
erstmals ein Operettenabend auf
dem Programm. Im weiteren Ver-
lauf wieder Osterfeuer,
Pfingstkonzert des Minnerchores,
Schiitzenfest, Sommerfest der FuB-
baller, Tag der offenen Tiir bei der
Freiwilligen Feuerwehr, Skater-
Wettbewerb, Angeln um den
Biirgermeisterpokal, Tag der Deut-
schen Einheit mit Vertretern unse-
rer Partnergemeinde Havixbeck,
Seniorenweihnachtsfeier, Nikolaus-
tag im Einkaufszentrum und Weih-
nachtsmarkt des Gewerbevereins.
Der Strukturwandel in Bestensee
ist im vollen Gange. Die Wasser-

und AbwassererschlieBung geht
Schritt fiir Schritt vorwirts, des
weiteren die Verkehrswege in unse-
rer Gemeinde, dem als néchstes die
Konigs-Wusterhausener-Strae fol-
gen soll und vom StraBenbauamt in
Angriff genommen wird.

Eine Autobahnanbindung Besten-
sees steht nach wie vor in den Ster-
nen, obgleich man hoffen darf, dass
diese noch nicht vom Tisch ist.
Dem Bundestagsabgeordnete Dr.
Peter Danckert, der an diesem
Abend auch erschienen war, galt der
Dank des Birgermeisters fiir seine
Unterstiitzung und Hilfestellung auf
verschiedenen Ebenen. Mit Blick
auf die Wahlen im September
wiinschte er ihm viel Erfolg.
AnschlieBend galt sein Dank der
Gemeindevertretungund dem Team
der Gemeindeverwaltung fir die
Unterstiitzung in seiner Arbeit.
Das Biifett zu diesem Neujahrs-
empfang konnte sich sehen lassen.
Alle Achtung dem Team des
»PreuBeneck®, dem ,Hafersack®,
Restaurante ,,Villa Italia® und dem
Restaurant ,,Am Sutschketal®”. Sie
gestalteten nicht nur das Biifett, sie
ibernahmen auch die Kosten - Herz-
lichen Dank dafiir.

Fiir das Jahr 2002 wiinschte der
Biirgermeister Gesundheit und
Gliick und duBerte den Wunsch auf
eine weiterhin gute Zusammenar-
beit.

Text und Fotos: Dieter Méller

( OSTERFEUER |

Griindonnerstag den 28.03.2002

Diesmal schon ab 17,00 Uhr,
hinter dem PLUS-Markt auf der Wiese.

Bratwurst vom Grill
Bockwurst

Glithwein aus dem Kessel
Kaffee

Schmalzstullen

Bier vom Fass

Feiglinge, Kiimmerlinge u.a.m.

0000000%¢

wollen wir gemeinsam feiern.
Die Kameraden der Jugendfeuerwehr haben
natiirlich etwas fiir unsere Kinder vorbereitet:
Pommes, gebackene Waffeln, vielerlei
Siipigkeiten und zum Durstléschen Cola & Fanta

LOSE gibt’s nicht nur fiir Kinder
Suppe aus der Gulaschkanone
gibt es bei Ecki & Paule
|Leckeres aus der Pfanne, Zuckerwatte, und andere
Leckereien findet man am Stand von Petra
Dazu spielt der Posaunenchor der evangelischen
Kirche von Bestensee und
der Topchiner Spielmannszug,.

Ausschankschluss ist um 0.00 Uhr

14.00 Uhr
rstehen Thnen dabei zur

nurReisig, keine Biume oderanderes

Der Seniorenbeirat informiert:

Der Seniorenbeirat wird auch im Jahr 2002 wieder jeden zweiten
Mittwoch im Monat von 15.00-16.00 Uhr im Gemeindesaal, Eichhorn-
straBe 4-5 fir alle Bestenseer Seniorinnen und Senioren erreichbar
sein. AuBerdemtreffen wirund jeden vierten Montag im Monat von
14.00-16.00 Uhr zum Bowling im Bowlingtreff in der Konigs
Wausterhausener Strae 12. Interessierte Seniorinnen und Senioren
sind dazu recht herzlich eingeladen.
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Bestenseer
Veranstaltungskalender2002

zur Zeit Ausstellung in der ,Galerie im Amt"“
Eichhornstr.4-5,,Glas - Phantasien* von Bernd
Krasemann

23.03.02 Operetten-Konzert ,Primavera“ 20 Uhr,
Bestwiner Biirgertreff - Hauptstr. 22

28.03.02 Osterfeuer

06.04.02 Neue Ausstellungserdffnung - Margit Mach
stellt Fotografien aus

30.04.02 20 Uhr Sommergarteneréffnung am
Sutschketal mit Larry Schuba und Western
Union

01.05.02 Reitertag am Sutschketal

12.05.02 4, Skater-Event

12.05.02 14 Uhr - Muttertagskonzert mit dem
Ménnergesangverein im Festzelt am
»Sutschketal”

18.05.02 Single-Party im Festzelt am Sutschketal
(Pfingstsamstag)

19.05.02 Friihschoppen mit dem Mannergesangverein
und dem Dahmelandblasorchester, nachmit-
tags Tanz (Pfingstsonntag)

08.06.02 Schiitzenfest - Festplatz und Festzelt am
Sutschketal

06.07.02 Sommerfest des Fuiballvereins

02.-04.08.02 4. Bestenseer Dorffest - Festplatz am
Sutschketal

03.08.02 Angeln um den Biirgermeister-Pokal der Ju-
gend

07.09.02 Angelnum den Biirgermeister-Pokal der Seni-
oren

07.09.02 Tag der offenen Tiir bei der Feuerwehr

27.+28.09.02 5. Oktoberfestim Festzelt am Sutschketal mit

Winfried Stark und den Original Steigerwildern

25.10.02 20 Uhr - Klavierkonzert mit Manfred Reuthe,
Saal Gemeindeamt Bestensee, Eichhornstr.
4-5

15.12.02 Weihnachtsmarkt des Gewerbevereins

Detlef Grineberg Immobilien

Mitglied im Bing Deutscher Makier
Berotung - Vermittiung - Wertgutochien
Grundstiicke - Hauser
Tel: 033763 .
Fax 033765 -

Biete v. Suche Grundsticke & Hauser
in Bestensce, KW und Umgebung

¢ 1924
9 1905

Schulprobleme?
Nachhilfe + Forderung

Beratung
Montag - Freitag
14 - 18 Uhr

Nachhiife mit System

3 STUDIENKREIS

KW, Berliner StraBe 20a
® 080019441 11

wwstudienkreis-kw.de, e- mail: M@ studienkreis-kw.de

Jugendfeuerwehr 2001-
Der Jahresbericht

Ein weiteres Jahr ist vergangen, es
war das Siebente seit der Griindung
der JugendFeuerwehrin Bestensee.
Am Jahresbeginn 2001 zihlten wir
21 junge Mitglieder (3 Midchen
und 18 Jungen) im Alter von 10 bis
18 Jahren sowie 3 Hauptausbilder.
Im Laufe des Jahres verabschiede-
ten sich leider 8 Mitglieder, einige
mangels Interesse andere wiederum
aus Zeitmangel. Ausgenommen
hiervon waren lediglich zwei
Jungkameraden, die in den aktiven
Dienst der Freiwilligen Feuerwehr
{ibernommen wurden. Dem gegenii-
ber stehen acht Aufnahmen in die
JF, 3 Midchen und 5 Jungen, so-
dass wir am Jahresende wieder 21
Jungkameraden (6 Mddchenund 15
Jungen) in der JF waren.

Man traf sich jede Woche in der
Feuerwehr, eine Woche Ausbildung,
die nichste Woche Freizeitgestal-
tung. Schon im Februar war der
erste Hohepunktdes Jahreserreicht.
Wir trafen uns zum alljéhrlichen
Wintersport und sind nach Berlin
zum Schlittschuhlaufen ins SEZ
gefahren. Dies war natiirlich eine
recht amiisante Sache, zumal nicht
jedersosicheraufden Kufen stand.
Im April haben wir uns dann am
Osterfeuer des Feuerwehrvereins
beteiligt um unsere Prisenz zu zei-
gen und Getrdnke sowie kleine Na-
schereien zu verkaufen.. Schade nur,
dass sich das Wetter nicht gerade
von seiner besten Seite gezeigt hat.
Die jihrlich stattfindende
Friihjahrsiibung gastierte im Jahre
2001 in Mirkisch Bucholz. Hier

belegten wirmiteinererstmalig zum
Wettkampf angetretenen Gruppe
den 17. Platz von 32 anwesenden
Jugendfeuerwehren. Nichtschlecht,
dachten wir uns, doch eine Verbes-
serung wird dieses Jahr von uns
allen angestrebt. Im Sommer fand
ein Sommerlager in Mittenwalde
statt, bei welchem Erholung, Spafl
und Spiel die Oberhand hatte. Die
Kameradschaft zwischen den
Jugendfeuerwehren des Amtes
Mittenwalde und unserer Jugend-
feuerwehr hat sich dadurch stark
verbessert, eine Neuauflage dessen
ist im Amt Mittenwalde bereits in
Planung und wird sehnsiichtig er-
wartet. Im Oktober trafen sich simt-
liche Jugendfeuerwehren des Land-
kreises im Herbstlager am Frauen-
see in Grabendorf, hier war neben
des SpaBes auch die Ausbildungim
Tagesablauf integriert. Jene
Jungkameraden unserer JF, die dabei
sein durften waren sehr begeistert
und freuen sich schon aufein Wie-
dersehen in diesem Jahr. Am Jah-
resende kamen die letzten beiden
Hohepunkte des Jahres an nur ei-
nem Wochenende zueinander. Sams-
tag war unsere Weihnachtsfeier und
am Sonntag galtes Waffeln aufdem
Weihnachtsmarkt zu verkaufen aber
nichtsistunmdoglich, erstrechtnicht
fur uns.

Wie man nur unschwer erkennen
kann, hat die JF Bestensee stets
neue Abenteuer und Herausforde-
rungen zu bewiltigen, doch der SpalB
kommt dabei nie zu kurz.

Thre Jugendfeuerwehr

Das Gemeindeamt Bestensee informiert:

Das Gemeindeamt Bestensee stellt den zum Verwaltungsgebiude geho-
renden Saal fur verschiedenste 6ffentliche Veranstaltungen, Prisentatio-
nen und Ausstellungen zur Verfiigung.

Uber Einzelheiten informiert die Hauptamtsleiterin Frau Hinzpeter, die

unter der

Tel. Nr. 033763/998-42 zu erreichen ist.

Karfreitag
29.03.02 9.00 Uhr

Ostersonntag
31.03.02 9.00 Uhr

Ostermontag
01.04.02 14.30 Uhr
—

Ostergottesdienste
Ev. Kirche Bestensee / Piitz

Gottesdienst
(HI. Abendmahl)

Gottesdienst mit dem Kirchenchor und dem
Minnergesangverein Bestenseee. V.

Gottesdienst

Kirche Bestensee

Kirche Bestensee

Kirche Piitz
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Jahreshericht der Feuerwehr
Bestensee 2001

Per 31.12.2001 gehorten
unserer Feuerwehr 76
Kameradinnenund Kame-
raden an.
Diese unterteilen sich in
drei Gruppen:
- die aktive Abteilung mit
42 Kameraden
- die Jugendfeuerwehr mit 21 Ka-
meraden
- die Alters- und Ehrenabteilung
mit 13 Kameraden
Unseren planmiBigen Dienst fiih-
ren wir alle 14 Tage, Freitags von
19.00 Uhr bis 21.00 Uhr durch. In
den Wintermonaten finden zumeist
die jdhrlich geforderten ,, Erste Hil-
fe“-Lehrgiinge, die Verkehrsteilneh-
merschulung sowie die Arbeits- und
Unfallschutzschulungen statt. Des
weiteren werden Dienstvorschrif-
ten, das groBe Gebiet der Brand-
bekdmpfung sowie die technische
Hilfeleistung behandelt.
Da die Einsdtze zur technischen
Hilfe immer hdufiger und kompli-
zierter werden, ist es auch wichtig
zu wissen, wie Lasten gehoben,
gezogen und gesichert werden bzw.
wiec man verletzte Personen aus
PKW's oder aus Hohen und Tiefen
rettet.
In den Sommermonaten findet die
praktische Ausbildung an den Fahr-
zeugen und Geriten statt. Denn nur
ein sicherer Umgang mit allen Ge-
ritschaften sichert auch den opti-
malen Einsatzerfolg.
Die Selbstrettung, also das Absei-
len aus der Hohe sowie die Rettung
von ,,in Not geratenen Personen*
aufdem Wasser, wird ebenfalls jahr-
lich trainiert.
Das waren nur einige Themen der
insgesamt 26 Dienstabende des
vergangenen Jahres.
Weiteres Wissen und Kénnen eig-
neten sich die Kameraden an 6
Samstagsschulungen an. So wurde
am 20.01.01 mit der Grundausbil-
dung einiger neuer Kameraden be-
gonnen. Mit bestandener Priifung
zum Truppmann konnten si¢c am
21.04. in den Einsatzdienst tber-
nommen werden.
Am 27.01.01 fihrten die
Atemschutzgeritetriger ihr Trai-
ning auf der Atemschutziibungs-
strecke in Luckau durch. In dieser
Ubungsanlage werden die Kamera-
den auf Einsétze mit dem PA-Geriit
vorbereitet und das Handling gefes-
tigt.
Ein Highlife bei den Samstags-
schulungen war der Besuch der

Landesfeuerwehrschule
Eisenhiittenstadt, wo wir
am 14.07.01 ein ,hei-
Bes“ Training im Brand-
haus absolvierten. Simu-
liert wurden unter realen
Bedingungen ein Gas-
brand, mehrere Flash-Over sowie
ein Kellerbrand. Pro Trupp bend-
tigten wir ca. 20-25 Minuten um
dieses Training in voller Schutz-
bekleidung zu meistern. Wir sind
uns alle einig, dieses Training auf
jeden Fall zu wiederholen, daes fir
uns keine bessere Moglichkeit gibt,
die Kameraden auf das reale Ein-
satzgeschehen vorzubereiten.

Am 29.09.01 fuhrte die Deutsche
Bahn-AG in Brand fiirunseren Land-
kreiseine Schulung durch. Dortlemn-
ten auch einige unserer Kameraden
das Offnen verschiedener Waggons
nach Eisenbahnunfillen sowie das
Erdender Fahrleitungen. AuBerdem
wurde uns gezeigt, wie noch laufen-
de Motoren von Lok s ausgeschal-
tet werden konnen.

Weiterhin fithrten wir eine Einsatz-
ibung durch, umden Ausbildungs-
stand und das Zusammenspiel der
Kameraden von mehreren Einsatz-
fahrzeugen untereinander zu iiber-
priffen. Ubungsobjekt war die
Flilssiggasabfiillanlage P. Neumann
in Bestensee am 28.09.01. Es war
ein Brand mit anschlieBender Ex-
plosion eines Gasbehdlters zu be-
kidmpfen. Diese Aufgabe stellte sich
alsrecht kompliziert heraus, sollten
doch auch gleichzeitig 2 durch die
Explosion verschiittete Personen
gerettet werden.

Diese nicht alltigliche Ubung war
fiir unsere Feuerwehr ein voller Er-
folg. Die Kameraden meisterten die
an ihnen gestellten Aufgaben mit
Bravurund nichtnurdie Einwohner
von Bestensee dachten, es wiire bit-
tere Realitét, bedingt durchdie Ein-
satzfahrt zum Ubungsobjekt, den
anschlieBenden lauten Knall, derdie
Explosion eines Gastanks simulier-
te sowie die Straensperrung.

Am 27.10.01 wurden die 4
Waldbrandschutzziige des Land-
kreises alarmiert, um eventuelle
Schwachstellen in der Einsatzbe-
reitschaft aufzudecken. In einem
dieser Ziige sind wir mit unserem
TLF 16/25 integriert.
Sammelpunktder Ziige warder Flug-
platz in Lépten, wo nach und nach
alle eintrafen.

Nach einer kurzen Auswertung
konnte die Heimfahrt angetreten

werde.
Vierunserer Kameraden besuchten
im vergangenem Jahr verschiedene
Lehrgingean der Landesfeuerwehr-
schule:
1. Technische Hilfe - Fahren auf
dem Gewisser
Dauer 1 Woche
2. Gruppenfuhrerlehrgang F 111
Dauer 2 Wochen
3. Kreisausbilder Maschinist Teil
A Dauer 1 Woche
4. Leiter einer Feuerwehr
Dauer 1 Woche
2 Kameraden unserer Feuerwehr
erwarben den Fithrerschein Klasse
C.
Mit Unterstiitzung des Feuerwehr-
vereins organisierten wir im April
das Osterfeuer, welches trotz wid-
riger Wetterbedingungen ein voller
Erfolg war.
Aneinem Samstag im April fiilhrten
wirzumersten Mal einen Frithjahrs-
putzdurch. Durch dierege Teilnah-
me der Kameraden und der Vereins-
mitglieder konnten wiruns intensiv
um die Fahrzeuge und um das
Geritehaus kimmern.
Im Mai sicherten wir das Skater-
Event ab, nahmen an der 100-Jahr-
feier der Feuerwehr Wildau und der
75-Jahrfeier der Feuerwehr Prieros
teil.
Folgende Veranstaltungen unter-
stiltzten wir noch:
Zempern
Umzug des Schiitzenvereins
Sommerfest der Gewoba
Dorffest
Einweihung der neuen
Verpackungshalle bei Land-
kost-Ei
Einweihung der Wetterstation
Absicherungdes 2. Inlineskater-
Events
¢ Kinderfest im Kinderdorf
¢ Fahrzeugiibergabe in Havixbeck
4 Weihnachtsmarkt
Im November erhielten wir einen
neuen Mannschaftstransport-
wagen. Dieses ist das nunmehr vier-
te Fahrzeug, welches die Gemeinde
nach der Wende angeschafft hat.
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Bezugsmoglichkeitendes
Amtshiattes, DerBestwiner*

Das Amtsblatt erscheint einmal im Monat. Es wird durch Boten in
der Gemeinde Bestensee an die einzelnen Haushalte (Hauptwohn-

sitz) kostenlos verteilt und ist dariiber hinaus im Verwaltungsgebiu-
de der Gemeinde Bestensee erhiltlich. Eskann auch gegen Erstattung
der Porto- und Versandkosten einzeln oder im Abonnement unter der
Anschrift der Gemeinde Bestensee bezogen werden. Auf das
Erscheinungsdatum wird im aktuellen Amtsblatt hingewiesen.

Hauptamt

Einsatzstatistik:

Die Einsatzzahlen des vergangenen
Jahres lagen weit hinter denen des
Vorjahres.
So verzeichneten wir im
vergangenem Jahrinsgesamt44 Ein-
sétze. Zum Vergleich, im Vorjahr
waren es 58 Einsitze.
Ein Grund dafiir war z.B. der sehr
verregnete Sommer. 9 Brandeins-
dtze 2001 standen 24 Brandeins-
dtzen im Jahr 2000 gegeniiber.
Die Brandeinsitze unterteilen sich
in:
1 Wohnungsbrand
2 Kellerbrinde
2 Waldbrinde bis 100 gqm
4 Kleinbriinde ( Abfallbehilter

und Laubhaufen)

27 Technische Hilfeleistungen

im vergangenem Jahr (31 in 2000)

unterteilen sich wie folgt:

8 Gefahrguteinsiitze (Beseitigung
von Qlspuren)

7 Verkehrsunfille

1 Tierrettung

11 sonstige (Sturm, Gas, Wasser,
Tiren 6ffnen)

Bei 8 Alarmierungen kamen wir
nicht zum Einsatz ( falsche Auslo-
sung der Brandmeldeanlagen, Ein-
satzabbruch durch die Feuer-
wehrleitstelle)

Die Einsatzzeiten lagen zwischen

22 - 06 Uhr 7x
06-16 Uhr 26x
16 -22 Uhr  11x

Nach Monaten unterteilen sich die
Einsitze wie folgt:

Jan,. 3 Mai 7 Sep. 2
Feb. 1 Juni 2 Okt 0
Mirz 2 Juli 5 Nov. 7
April 3 Aug. 6 Dez. 6

Die Einsatzzeit aller Einsitze zu-
sammen betrug ca. 57 Stunden.
Ihre Freiwillige Feuerwehr Besten-
see

Die Wehrfiihrung
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Einladung zur Frauentagsfeier

Aus Anlass des Internationalen Frau-
entages ladt die Ortsgruppe
Bestensee der Volkssolida-
ritdt Biirgerhilfe e. V. am
07.03.2002 um 14.00 Uhrin
den ,Bestwiner Biirger-
treff* ein.

Als Gast konnte der Berli-
ner Kabarettist Martin Buch-
holz gewonnen werden. Er stellt
uns sein neustes Programm,, Euro,
Eros, Sexund Crime - ein Horror-
trip in die eurogene Zone* vor.
Karten zum Preis von 5,00 Euro fir

Mitglieder und 10,00 Euro fiir alle
iibrigen Freunde der Satire kén-

nen bei Frau Gernerim Jeans-
Eck erworben werden. Im
Preis inbegriffen sind Kaf-
fee und Kuchen. Wir laden

chen Alters ganz herzlich

zuunserer Veranstaltungein.
Leider und wie immer: Ein

Kaffeegedeck ist mitzubringen.

Waltraud Wiinsche

Vorsitzende

Traurige Wochen fiir unseren
Méannergesangverein

Am 09.02.02 haben die Klein -
Bestenseer Einwohner vergeblich
auf die Zamperleute gewartet. An
diesem Tag hat der Minnerchor
seinen Sangesbruder Hartmut
Schiricke die letzte Ehre
erwiesen.Leider haben wir nun 2
weitere Todesfille zu beklagen.

Am29.01.02 verstarb plétzlichund
unerwartet unsere Sangesschwester
Sieglinde Diewok im Alter von 59
Jahren. Wirwerden Sieam 16.02.02
aufihrem letzten Weg begleiten.

Einen weiteren aktiven Singer ha-
ben wiram 04.02.02 verloren. Hart-
mut Schulz verstarb nach langer
Krankheit, im Alter von 60. Er war
30 Jahre Mitglied des Chores, sein
Tod reibt eine weitere Liicke im 1.
Tenor. Wir werden Hartmut am
22.02.02 die letzte Ehre erweisen.

Unseraufrichtiges Beileid giltallen
Angehdrigen der Verstorbenen. Der
Minnerchor wird die Verstorbenen
inehrenvoller Erinnerung behalten.
Laut Arbeitsplan wird unser Preis-
skatam Samstag, d. 16.03.02 in der
Gaststitte ,,Deutsches Haus* statt-
finden. Alle aktiven und passiven
Mitglieder werden dazu um 16.00
Uhr erwartet. Bitte die Teilnahme
umgehend beim Vorstand anmel-
den.

Der Vorstand des MGV kiindigt
einen neuen Hohepunkt im kultu-
rellen Geschehen in Bestensee an.
Am 12. Mai um 14.00 Uhr wird ein
Chorkonzert im Festzelt
wSutschketal” zu Ehren des Mut-
tertages durchgefiihrt.

I.A. des MGV K. Kohl

Auto & Anhinger-GEORGI

inh. B. Georgl - Meister d. KFZ-Handwerks

<% Kfz.-typenoffene Werkstatt
% Unfalireparatur, Gutachten & Ersatzwagen
2 Hauptuntersuchung (HU), AU

% Anhénger: Herstellung, Reparatur & Vermietung

<% Anhingerersatzteile & Reifen

<% Anhéngerkupplungen komplett inkl. DEKRA-Abnahme
v Computer Achsvermessung

¢ WNachriisten von Standheizungen fir PKW
PKW-Anhanger Westfalia & Heinemann zu TOP-
Preisen

[ Vermietung
& Autoteile
2r Reifenservice

Bestenseer Verein zur Forderung von
KindernundJugendlichenBUFKie.\.

Paul-Gerhardt-StraBe 4 - 8 « 15741 Bestensee * Tel.: 033763/63857

Feierliche Eroffnung
Am 13.02.02 wurdeim Begegnungs-
zentrum Paul-Gerhardt-Str. 4-8 der
erste Kids Club in Bestensee erdff-
net.
Zu unserer besonderen Freude ge-
horten  Frau Teltow als
Gemeindevertretervorsteherin,
Frau Heiland als Kitaleiterin des
Kinderdorfes und unser Biirgermeis-
ter Herr Quasdorf zu den Gésten.
Natiirlich waren auch viele Kids
gekommen.
Mitarbeiter und Jugendliche des
Hauses haben mit viel Flei und
Kreativitdt diesen Tag vorbereitet
und es wurde ein schones Fest.

Freizeitprojekt - KidsClub
»Liicke*

Der Bestenseeer Verein zur Forde-
rung von Kindern und Jugendlichen
e. V.bietetein neues Freizeitprojekt,
speziell fir Kinder von 10 -13 Jah-
ren, an.
,Liickeprojekt* fiir den Hort zu
groB - fir den Jugendclub zu klein,
haben Kinder die Méglichkeit eine
betreute Freizeit zu erleben.
Es ist ein offenes Angebot das je-
doch auch feste Anmeldungen ein-
schlieBt, wenn Eltern dies wiin-
schen.
Der Tagesablauf gestaltet sich nach
den Wiinschen und Planungen der
Kinder, hat aber ¢in festes Gerilst

von Beginn und Ende, Mittagessen,
Kaffeemahlzeit, Hausaufgaben und
Forderung.

Verschiedene Kurse, wie Theater,
Puppenspiel (Hand und Marionet-
ten ), kreatives Gestalten, Kochen,
Musik und Entspannung, Tanz, PC-
Basteleien, Fahrradreparatur,
Biicherkramen u.a., sind Anregun-
gen fiireigene Ideen.

Téglich haben Eltern und Kinder die
Moglichkeit sich iiber das Projekt
zu informieren.

Ab 15.00 Uhr stehe ich fiir persén-
liche Gespriche in der Paul-
Gerhardt-Str. 4-8, Raum 11, zur
Verflugung.

Telefonisch bin ich in der gleichen
Zeit unter 033763/63857, zu errei-
chen.

Dieses Projekt bietet auch Eltern
und GroBeltern die Moglichkeit des
»Mittuns®, Eine GroBmutter, die
den Midchen zeigt was mit Stick-
nadeln und Wolle méglich ist, eine
Mutti, die sich einmal Zeit nimmt
und eine interessant Freizeitidee
vermittelt oder ein Vater oder GroB-
vater, der beim Fahrrad reparieren
hilft, sind herzlich willkommen.
Vielleicht wird dieses Projekt eine
Gemeinwesenveranstaltung in
Bestensee, dass ein Zusammenge-
hen der Generationen férdert.

Ch. Hartung, BVFKJ e V. Februar
2002

- Achtung!
ichste Ausgabe des

.
* Notdienst
-

Thr Partner
fiir Erd & Flissiggas
* Planung & Installation von Heizangs-, Sunitie-

und Liiftungsanligen
Wartungs- & Servicedienst

G- & Geriiteverkanf
Gus- FUY (Uberpriifung ven Gas-Anlagen)
Hauptstralie 84, 15741 Bestensee

Tel: (U337 63)63327/609 10 2
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Nichster Blutspende-Termin

Der DRK-Ortsverein Bestensee erwartet alle

Spendenwilligen zur nichsten Blutspende

am
Montag, dem 18. Mirz 2002,
von 15.00-18.00 Uhr,

in der Bestenseer Grundschule,

WaldstraBe 33.

Bringen Sie auch Freunde und Be-

kannte mit. Vielleicht gelingt

es lhnen jemanden als Erstspender (ab

18. Lebensjahr) zu gewinnen.
HP B. Malter
DRK-OV

Blut

mej

fu
di

SPENDE

arow BSIAE KIRED

Der CDU - Ortsverband Bestensee
/ Pidtz 14dt zu einem Frauen-
stammtisch am 8. Miirz 2002 um
19 Uhr in die Gaststiitte
wPreuBeneck® in Bestensee alle
Interessierten recht herzlich ein.

In einer lockeren Gesprichsrunde
wollen wir einen Erfahrungsaus-

[ %
1
\Q’\g

tausch iiber die Rolle der Frau inder
Familie und Gesellschaft anregen.
Als Gast wird sich die
Gleichstellungsbeauftragte von
Bestensee Frau Grabs vorstellen
und {iber ihre T4tigkeit informieren.
Helma Blank Sieglinde Borchert
Vorstandsmitglieder

SV Grun-WeiBB-Union,
Bestensee - FuBlhall
www.union/Bestensee.de

Jahreshauptversammlung am

| Freitag, den 01.03.2002, 18.00 Uhr |
i im Saal, Waldstralle 1

L----_-------------J

(rf URLAUB AN DER MOSEL

- wo die Romer schon Urlaub machten -

&

In einem der schonsten Seitentéler der Mittelmosel liegt
der schon mehrfach im Wettbewerb
“Unser Dorf soll schéiner werden” ausgezeichnete

Wein- und Erholungsort VELDENZ.

Umgeben von Wiesen, Weinbergen, aber auch vom
“Waldkurgarten” des Hunsriicks, dessen Berge bis an den
QOrtskern reichen. Ideal zum Wandern und Radwandern, aber auch
wegen der gunstigen geografischen Lage fir Ausflige zu den
Sehenswiurdigkeiten der Umgebung (Trier, Luxemburg u.v.a.m.).
Schone Géastezimmer in Gasthéfen und Pensionen sowie
Ferienwohnungen.

eMail: Verkehrsamt Veldenz @t-online.de

Info: Verkehrsamt, 54472 Veldenz, Tel. 06534-1203
Internet: www.veldenz.de j“)

EngerlinginBestensee
am 2. Marz 2002

Beginn der Veranstaltung ist ca. 21.30 Uhr
(Einlass ab 19.30 Uhr) im Saal der ehemaligen
Husarenschinke in Bestensee, Hauptstr. 22.
Karten gibt es im Vorverkauf bei Ines Gester
im ,,Kinderland* (Marktcenter Bestensee) Tel.
033763/61644 oder an der Abendkasse.

Gerald Kriiger - Elektromeister

Elektro-Kriiger [ Elektroinstaliationen
\ (J SAT-& Kabelfernschen
F "/ L Datennetrwerke
i— [ Elcktroheizsysteme
[ Photovoltaikanlagen
Eine Firma mi ?m&hu J E-Check

Menzelstrafie 15
15741 Bestensee

Tel.:{033763) 6 15 78 « Fax: (033763) 6 16 77
24h-Notruf: 0170- 2 16 6294

.. dew Leben civen witrdigen Abschluss geben

Vertragshandler in Kénigs Wusterhausen . -\

T 03375/2903 80

d

thomas bredow

Simamit/

www.ahbredow.de
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Operetten

mit dem Ensemble

Prum/axverw

Die schonsten Melodien aus:
Griéfin Manza Fledelmaus Lustige Witwe, Welﬁes Rossl u. V. a.

am Samstag, den 23. Marz 2002, 20.00 Uhr
im Pestwiner %Mgm&ze{% %qzt‘dm&ZZ

SGintritt: € 16,00

Kartenvorverkauf ab sofort:

B Gemeindeamt Bestensee/ Hauptamt Zi. 17, Eichhornstr. 4-5

® Kinderland Gester, Zeesener Str. 7, Bestensee

® EM-Tankstelle, Bestensee

B Buchhandlung Balz, HauptstraBe, Bestensee

B Tourismusbiiro Konigs Wusterhausen, am Bahnhof
Einlass ab 19.00 Uhr
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7 Anzuign—-\
"Ubergewicht ist nicht nur ein BESTENSEE APOTHEKE

Schonheitsproblem,..."”

Wir laden Sie ein zu unseren

Apotheken-Aktionstagen
vom 4. - 8. Marz 2002

in der Bestensee - Apotheke
Hauptstr. 45 « 15741 Bestensee

e
Wir bestimmen Ihren: z Energiereiche Diat-Nahrung

®  Blutdruck 13,50 € 5009

®  Body-Mass-Index ™ et g
®  Korperfettanteil - Wik fir ilmt (;twlmil-u:;r
thre Aporthekerin Heike Pleufer

und beraten Sie gernzum Thema Erniihrung und

den Miiglichlfeiten zur Behandlung des Hauprsimalle 45 @ 15741 Besenser » Telefox 033763 /7 64921
Ubergewichts. .
Offvunaszeiton: Mo -Fr.: 8.00 Uhr -20.00 Uhr ~ Sa.: 8.06 Ubr +16.00 Ubt
Am Mittwoch, dem 6. Mirz, 19.00 Uhr Apottexenplichtige Arznsimittsl | Qeyr f
findet ein Vo rtrag statt zum Thema fallen nicht untar BSW-Kaulsbwicklung
,Ubergewicht - Ursachen
HN
und Therapie 2
T T Bestensee im Internet
Ihre Bestensee - Apotheke Die Homepage der Gemeinde Bestensee findet man un-
Heike Pfeufer und ihr Team ter:

httn://www.hestensee.de

www.bestensee-apotheke.de, Tel. 033763/64921; Fax - 64931
oder iiber den Suchbegriff: Bestensee in den Such-

maschinen lhrer Provider.
Neben historischen Daten, kann man auf diesem Wege
verschiedenste Informationen z. B. liber Freizeit, Erho-
lung und Bauen, Offnungszeiten der Verwaltung und
Veranstaltungstips erfahren.

Die Aktion wird unterstiitzt von: Hoffmann-La Roche AG

Anzeigenannahmeschluss
fiir die OSTER-Ausgabe:

15.03.02 Die Sozialstationteiltmit:

Jeden 1. Mittwoch im Monat findet von 14.00 - 16.00 Uhr in

"
“'ON E.MGN-SHOW,' Bestensee, Zeesener Str. 7(Plusmarkt) eine soziale Betreuung fiir
Biirger durch eine Sozialarbeiterin statt.

Heiko Wunderlich
AGRU NER

Comedy & Musik
Am 29.03.02, 20%-1" Uhr
Vorbestellung erbeten! Eintritt: € 7,- ‘ BAUKLEMPNEREI
Vormerken: 19.04.02 “Claudi Blue Sky” BESTENSEE
Gaststitte ,Am Wiesengrund+

Inh. G Gervais » Tel.: 0171 6938522

Am Glunzbusch 8  Telefon: {(033763)6
15741 Bestensee  Telefax: {03 3763)6

NP
383

Thilmannstr. § » 15‘_?4_2_ Bestensee
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Jetzt im

"% cdortand”
Geschenkldee
zu Ostern

N asecrcen

leccht ‘}enuh.‘/uf-’

Tropfen, tauchen, fertig! in nur

wenigen Sekunden verzaubern Sie
beliebige Gegenstande durch eine

wunderschone, marmorierte

Musterung. Tauchen Sie ein in die
zauberhafte Welt des Marmorierens...

Vormerken: Am 23.03.02 stellen wir thnen die
Murmorienechnik or*

Zeesmr_sw 7» 15’?&1 B&sﬂm

Hier konnen Sie sich im In-
ternet tiber die v1eir‘.’:‘s’1tl en
Angebote des Reiselandes
Brandenburg mit seinen 13
Reisegebieten informieren.
Vorgestelll werden zum
Beispiel Kanu-, Rad- und
Wanderrouten, aber auch
Informationen iiber Schif-
fahrtsgesellschaften sowie
Schlosser und Museen sind
auf den Seiten zu finden.
Bis hin zu Golfpldtzen und
Erlebnisbddern wird alles
ausfithrlich und mit Hilfe
interaktiver Karten an-
schaulich dargestellt.
Bemerkenswert ist auch

eine Datenbank mit buch-

baren Reiseangeboten im
ReiseLand Brandenburg.
Der Service umfafBi auBer-
dem die Bestellung von
Tickets fiir ausgewiihlte Ver-
anstaltungen. So kinnen Sie
schon jetzt Tickets fir die

0b Urlauh, Ausﬂuy, Radtour oder Konz
das Relss!and Brandenburg informiert
mﬁ alnem neuen In!eme!aul‘ttltt unter:

_nen.

Landéséf;rtens&iiaﬁ ..
walde 2002 hestellen.

Uber die Rubrik ,Uber-
nachmngen konnen Sie tiber
200 Hauser in Brandenburg

von der Pension bis zum 4-

Sterne Hotel direkt online bu-

chen.

_Auch speziellen Zielgrup-
Een werden Angebote unter-
reitet: so finden heispiels-
weise Geschiftsreisende und

Firmen Informationen zu Ta-

gungshotels, Reisende mit ei-
finden In-

ner Behinderun
formationen, welche touristi-

_schen Einrichtungen eine |
barrierefreie Nutzung bieten.
Der Auftritt des Reiselan-

des Brandenburg beinhaltet

neben der ausfithrlichen Dar-
stellung wichtiger Informatio-
nen auch Links zu allen Tou-

rismusstellen im Land sowie
deren

Typenoffene Werkstatt
Spezialist filr Honda
Motorradabschleppdienst 24h

Zeesenar Str, 2A
15741 Bestensee

Geschiftszeiten:

Tef: 033763/63212 Montag 14.0018.00
Fax. 033763:63168 Dienstag-Freitag 08.00-18.00
Service: Q172/6060316  Sonnabend 08001300

LUST..FIGUR

—Nichts kann den
Menschen mehr starken,
als das Vertrauen, das

man ihm entgegenbnngt
(A. von Harack)
Brot fir die Welt Postbank Kla 500 500-500

Sind auch Sie ernsthaft interessiert,
Ihr Gewicht zu reduzieren,
dauerhaft zu halten und das ohne Diit,
Hunger und Stress?
Persinliche BERATUNG und BETREUUNG!
Barbara Weihe: 03371/4 007233

Ebers-

Internetprisentatio- o
' . ._m reisalanﬁ-brandanhurn.de

Veranstaltungen im
ReiseLand Brandenbur,

Wer sich nnch genau in-
formieren will, der kann sich
auch Prospekte wie

«Reisejournal 2001° oder 1
das Angebot ,Winterliches g
Brandenburg” zuschicken .
lassen. .
Die meisten Broschiiren kann )
‘man sich auch direkt auf sei-
nen Computer herunteria.— -
den.
Kurzum, unter

f: Verfiigung.



Polen aktiv erleben!

Wir laden Sie zur ITB-Messe in Berlin ein!
Halle 15
Vom 16.03.-20.03.2002

Urlaub in Oberbayern

Lernen Sie vielfiltige und spannende touristische

Angebote Polens in den Bereichen Aktivurlaub,

Natur- und Kultururlaub sowie Kur- und
Gesundheitsurlaub kennen!

Am Sonntag, den 17. Mirz 2002
,,Polnischer Tag*!

Information, polnische Musik, Unterhaltung,
Tombola und kulinarische Eindriicke aus allen
Regionen Polens

Prospekte und Angebote erhalten Sie vom:
Haus Barbara
Bergener Str. 8
83313 Siegsdorf

Tel.:08662/97 32
Naturhch Polen

Fax: 49 87 50 oder
email: info@siegsdorf.de

Besuchen Sie uns im Inemet; www.fewo-chiemgau.de Polnisches Fremdenverkehrsamt » Marburger Strafe 1 « 10789 Berlin
/ Tel. (0 30) 21 00 92-0 » Fax (0 30) 21 00 92-14

\

5 | Ihr Wochenende st :'ht kurz bevor, das
1 'iQiWetter lockt und Sie haben noch kexne .
Idee fdr Ihre Frcizeit»’rour! .

ifﬁ’ Ihr Kurzurlaub iiber die Feiertage soll ge-
plant und orgamsicrt werden! -

ﬁ’ Ihr Ziei fiir den Urlaub steht fest, aber es
fehlen noch Anregungen fiir die Tage am -
Ort und in dessen Umgebung' .

nene

Jetzt brauchen Sie nur noch den Klick zu

WA [ﬁ@@ﬂ@mﬁ@@]ﬁ@mg@@

Ihr Ausﬁugsportal im Internet bietet mehr als 1.300 Tipps fur Touren, auﬁerdem un
Freizeitadressen und Ansprechpaxtner sow:e eine Vlelzahl von Top-’l‘ermmen in gan

Dcutschland

Ganz individuell nach Ihren Wun sche _
starten Sie ‘bequem ins aktive Freizeit—ErIebnis!



Mirzausgabe

-13 -

Bestwiner

Urlaub im Odenwald
...auf den Spuren der Nibelungen

PAUSCHAL-ANGEBOTE

Landgasthof-Pension ,,Zum Lowen‘

74864 Fahrenbach-Robern, Tel. 06267-308
ein idealer Urlaubsort zw. Neckar u. Main im siidl. Teil des ODW.
Hier finden Sie ideale Voraussetzungen fiir einen Urlaub nach MaB.
Freizeiteinr. wie Frei- und Hallenbad, Minigolf, Tennis, Golfplatz
= (18 Loch) in unmittelbarer Nihe.
1 Woche UF

ab € 162,- pro Person
1 Woche HP ab € 231,- pro Person
Kinder bis 10 Jahre frei.

Hochstgelegen im Odenwald
Panoramahotel

¥ TURMSCHENKE **

auf dem Katzenbuckel
69429 Waldbrunn, Tel. 06274-383
Nihe Heidelberg
WOCHENPAUSCHALE MIT GEFUHRTER WANDERUNG

FRUHSTUCKSBUFFET HP MIT MENUEWAHL €252,-

Rund um den Griinkern 1 Woche €252,-
Stutenmilchkur 1 Woche €252,-
Schlemmen und schlummern auf dem Vulkan

2 TAGE € 95,-
Wild-Jagd-Wald 2 Tage € 80,-
Motorradwochenende 2 Tage € 56,-
Ubernachtung mit Friihstiick ab € 26,

Schauen Sie mal ins Internet: WWW.TURMSCHENKE.DE

ferienregioN

CHIEMGAU

CHIEMSEE

#% Hotel ,,Engel* ***

mit Restaurant ,,Zur alten Scheune*
74838 Limbach-Krumbach, Tel. 06287/701, Fax 704
www.hotel-engel-odenwald.de

Winter-Friihling-Sommer-Herbstangebote
1 Woche UF ab €169.-

1 Woche HP ab €219,-
Kinder bis 10 Jahren frei.
Von 11-16 Jahre 40 % ErmiiBigung.

Zimmer m. Dusche, WC, Sat.-TV, Telefon, Frithstiicksbuffet,
Meniiwahl, Salatbuffet, Hallenbad, Fitnessr., Sauna, Kegelbahn,
Gartenterrasse, Spielplatz und Streichelzoo (mit Ponys, Ziegen,

Hasen, Ginsen, Enten, Mini-Schweinen) Freibad, Tennisplatz

und Minigolf im Ort.

Bitte forden Sie Angebote und Prospektmaterial an.

CAMPING & FITNESS

Odenwald - Camping
mit Fitnesspark Fit & Fun
74838 Limbach-Krumbach
Ein Angebot, das Sie sonst nirgendwo finden.
Schon gelegener Campingplatz mit Fitnesspark auf iiber

1000 qm Fliiche bietet viele Entspannungs- und Trainings-
moglichkeiten.

Hallenbad 25 x 8 m - Freibad 25 m (Juli und August)
Saunaland - Solarium - Abenteuerspielplatz
Tennisplatz - Kinderanimation in den Ferien

Pauschalangebot: 7 Ubernachtungen
Stellplatz mit 2 Erw. + 2 Kinder incl. Eintritt zum Hallen-
bad/Freibad u. Fitnesspark fiir nur € 140,-

Haben Sie Interesse an Saison- oder Jahresplatz?
Rufen Sie uns an: 06287-1485

Internet: www.Odenwald-Camping.de

Ferien bei uns - weil's Spafl macht.

U/Friihstiick im Doppelzimmer
m. Du/WC pro Pers. ab € 14,-

FE/WO pro Tag ab € 23,-
STAUDACH-EGERNDACH (540 m)

Wenige Kilometer vom Chiemsee, an seiner sildlichen Bergseite,
liegt am FuBe des Hochgern (1744 m), dem schonsten Aussichts-
berg im Chiemgau, ein gemiitliches Doppeldorf mit 1.100 Einwohnern.

Ideal fiir Menschen, die sich so richtig ausgiebig erholen wollen. In
aller Ruhe oder aktiv, wie Sie wollen. Bestimmt gibt es aber bei uns
keine Langeweile. Nach Lust und Laune konnen Sie IThr tigliches
Ferienprogramm bestimmen. Spazierengehen durch Wald und
Wiesen, durch das Moor, Bergwandern, Bergsteigen, ideal z. Radln,
eine Partie Tennis, vielleicht ein Ausflug zum nahegelegenen
Chiemsee. Und zum AbschluB einen Heimatabend in Staudach-
Egerndach. Ferien bei uns bedeuten Urlaub pur zu jeder Jahreszeit:

,»»Jm Friihling, Sommer, Herbst und Winter!*

FUULTCHIENSEE TRAUNSTEIN

REIT IM WINKL O

e-mail: staudach-egemdach @t-online.de
internet: www.staudach-egemdach.de

<

COUPON Ich wilnsche den kostenlosen
Info-Prospekt von Staudach-Egemdach !

Vomame: o sii S, H
Name............owaifdain. VERKEMHRSVEREIN

I StraBe............. ... 83224 Staudach-Egemdach

] Marquaristeiner Str. 3 |

i

; Telefon: 0 86 41-25 60 |

i PlEicassnaamiianiie. Telefax: 0 86 41-18 08 1

i Ort:.

1

I

]

L
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Der Heimatverein informient

Am 17. Januar 2002 fand unsere
erste Mitgliederversammlung nach
seiner Griindung statt. Der Verein
wurde mit 8 Mitgliedern gegriindet
und hat heute 23 Mitglieder. Der
Vorstand berichtete iiber die Arbeit
im Jahr 2001. Er konnte feststellen,
dass es uns gelungen ist, dérfliche
Traditionen und traditionelles
Brauchtum wieder zu beleben. Zahl-
reiche Veranstaltungen wie das
Zempern, die  Faschings-
veranstaltungen, das Kinderfest, das
Sommerfest, das Oktoberfest und
auch das Oster- und Herbstfeuer
waren gelungene Veranstaltungen
in diesem Sinne und sollten fortge-
fihrt werden. Bei diesen Veranstal-
tungen wurden viele Einwohner des
Dorfes einbezogen und es gelang,
ihre Heimatverbundenheit zu for-
dern.

Der Vorstand musste einschiitzen,
dass all diese Veranstaltungen am
besten im Sinne unserer Satzung
gelaufen sind, wenn viel ehrenamt-
liche Arbeit in Vorbereitung und
Durchfiihrung geleistet wurde. Zum
Kinderfest zum Beispiel wurden
vorher Sponsoren gesucht und eh-
renamtliche Helfer. Das macht sich
bezahlt. Deshalb beschloss die
Mitgliederversammlung, dass zu
jeder groBen Veranstaltung Arbeits-
kreise zu bilden sind, in denen auch

Nichtmitglieder mitarbeiten kon-

nen.

Von den anwesenden Mitgliedern

gab es viele wichtige Hinweise an

den Vorstand, so zum Beispiel zur

Offentlichkeitsarbeit, zur

Mitgliederwerbung, zur Form des

Umgangs mit den Mitgliedern und

zur Organisation der einzelnen Ver-

anstaltungen.

Es wurde ein neuer Arbeitskreis zur

Dorfchronik (Frau Borchert und

Herr Lehmann) und zum Kinder-

fest (Frau Maller und Herr Liebig)

gebildet. Das Kinderfest findet erst

zum Sommerausklang statt, um ein

Lichterfest am See anzuschlieBen.

Der Vorstand wurde beauftragt:

I. einebessere Arbeit mitden Mit-
gliedern zu organisieren

2. mehr Offentlichkeitsarbeit zu
machen, dabei vor allen Dingen
den Bestwiner zu nutzen

3. mehr Mitglieder zu werben

4. offentliche Mittel fuir die Bibli-
othek im Gemeindehaus zu be-
antragen

Die Mitgliederversammlung be-

schloss die neuen Beitragssiitze fiir

den Heimatverein.

Ab Januar 2002 bezahlt man mo-

natlich:

- Erwachsene 2,-€
- Schiiler 1,-€
- Rentner 0,50 €

------—--_-_-%---

BEITRITTSERKLARUNG

Hiermit erklédre ich den Beitritt
in den ,Heimatverein Patz e.V.*,

NafB i nbiusnnnn s sai e

StraBe: ... o

Telefon: i

Geburtsdatum (freiw.): .......

Eintritt als (bitte zutreffendes ankreuzen)

O Erwachsener

| Schiiler; Auszubildender; Student

[ Rentner

g
|
|
|
|
I
|
1
1
|
1 or.
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

Unterschrift: ..

"
I
I
I
I
I
I
1
I
I

.......................................... |
I
I
I
|
l
I
|
i
I
I

-
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Piitzer Gemeindevertreter lehnen

Mitgliedschaftim Gemeindetagah

Pétz hat in seinen beiden Biirger-
entscheiden sich gegen den freiwil-
ligen Zusammenschluss an Besten-
seeund gegenden Anschlussaneine
amtfreie Gemeinde Friedersdorfent-
schieden. Die Empfehlung des In-
nenministeriums in den herausgege-
benen Leitlinien sich auf freiwillige
Basis flir eine der zwei Varianten,
die es fiir Pdtz gab zu entscheiden,
wurden auf Anraten des sogenann-
ten Priisidenten des Gemeindetages,
Dr. Kuhlund der,,Biirgergruppe fiir
die Eigenstindigkeit von Pitz* ab-
gelehnt. In der Gemeindevertreter-
sitzung vom 13.02.02 stellte der
Biirgermeister den Antrag, sich dem
sogenannten Gemeindetag anzu-
schlieBen, um ihn bei seiner Aktivi-
tit gegen die bevorstehende
Zwangseingemeindung zu unter-
stiitzen. Mit einer deutlichen Mehr-
heit stimmten die Gemeindevertreter
gegen diesen Antrag. Sie erkannten
die rechtlich unzutreffende Darle-
gung des Gemeindetages. GemiiB
Artikel 98 der Verfassung des Lan-
des Brandenburg und § 9 der Ge-
meindeordnung ist nachzulesen, dass
das Gebiet von Gemeinden und
Gemeindenverbinden aus Griinden
des offentlichen Wohls gedndert
werden kann. Diese Verfassungs-
vorschrift deckt nicht nur
Gemeindednderung von einzelnen
Gemeinden ab, sondern erméglicht
auch eine grundsitzliche Gemeinde-
gebietsreform, soweit dies aus Griin-
den des dffentlichen Wohls erfor-
derlich ist. Es ist richtig, das nach
der Landesverfassung die Gemein-
den das Recht auf Selbstverwaltung
haben. Zur kommunalen Selbst-
verwaltungshoheit gehdrt als essen-
tieller Bestandteil die Gebietshoheit.
Allerdings ist es im Verfassungs-
recht unbestritten, dass die kom-
munale Selbstverwaltungshoheit
den Gemeinden lediglich einen in-
stitutionellen Schutz nicht aber ei-
nen individuellen Bestandsschutz
garantiert. Es ist fiir mich unver-
stdndlich, das trotz der eindeutigen
Aussagen des Gesetzgebers die 11-
lusion einer moglichen Eigen-
standigkeit bei den Biirgern nicht
ausgerdumt werden konnte. Wenn
sich die ,Biirgergruppen fiir die
Eigenstindigkeit von Pitz* mehr
mit der Landesverfassung befasst
hitte und nicht blind dem Akteur
des sogenannten Gemeindetages
vertraut hitten so wiren die Infor-

mationen an die Biirger auch kom-
petenter ausgefallen. Die Pitzer
haben den falschen Leuten geglaubt.
Dievonden zeitweiligen Ausschuss
Piitz / Bestensee erarbeiteten Ver-
einbarungen bei einem freiwilligen
Anschluss an Bestensee hatten vie-
le Vorteile fur die Patzer Birger.
Leider hatsich dasalleserledigt. Die
Zwangseingemeindung fiir Ptz ist
Fakt geworden. Die Ausspriiche
einiger Birger, das durch diese
MaBnahme die Demokratie verge-
waltigt wird oder dhnliche Aussa-
gen sind unqualifiziert. Die Demo-
kratic kann nicht jedem einzelnen
Biirger gerecht werden. Gesetze, in
diesem Falle die Landesverfassung
sind des Volkes Wille. Auch ich
wiirde es begriiben, wenn unsere
Gemeinde die Eigenstiindigkeit be-
halten kénnte. Mein demokratisches
Verstindnis reicht jedoch dazu aus,
es zu begreifen, dass das Allgemein-
wohl meinem egoistischen Denken
Vorrang hat. Wenn das Land die
Férderung fiir die Kommunen man-
gels Mittel drastisch kiirzen muss,
so ist es verpflichtet, MaBnahmen
zu ergreifen, die das Uberleben der
Kommunen sichern. Zu dieser
MaBnahme gehort die Gemeinde-
gebietsreform. Der Gesetzgeber
sieht darin bessere wirtschaftliche
Perspektiven fiir die Gemeinden. In
Pidtz wurde in den letzten Jahren
vieles erreicht. Die Gemeinde hat
sich seit der Wende zu einem attrak-
tiven Dorf gemausert. Dies konnte
jedoch nur durch den Erhalt von
Férdermittel passieren. Die
Wirtschaftskraft von Ptz liegt bei
Hnull®, Zukiinftig werden die
Fordermittel in der gewohnten Hohe
ausbleiben. Eine Weiterentwicklung
des Ortes wird es nicht geben. Es
wird Probleme bereiten, das Erwor-
bene weiter zu erhalten. Vom Land
haben wir zukiinftig nichts zu er-
warten. Brandenburg ist stark ver-
schuldet und das sich Bundesl4nder
nur auf Kosten der Kommunen ent-
schulden kénnen diirfte wohl allge-
mein bekannt sein. Nach der
Zwangseingemeindung wird Pitz
nicht von der Landkarte verschwin-
den. Wir werden Biirger einer GroB-
gemeinde sein, die auch Vorteile fiir
uns bringen wird. Wir diirfen die
vorhandene Motivation sich fiir un-
sere Gemeinde (Ortsteil) einzuset-
zen, nach der Fusion nicht begra-
ben. (Kurt Beierke/Pditz)
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2002 APOTHEKEN

NOTDIENSTPLAN 2002

Notruf Rettungsstelle: 03546 / 27370

Zahniirztlicher Notdienst: 0171 / 6 04 55 15

Kasseniirztlicher Bereitschaftsdienst:
0171/8793995

Bestensee Apotheke
Bestensee, Hauptstr. 45
Tel.: 033763 / 64921

Wildau, Karl-Marx-Str. 115
Tel.: 03375 / 502125

Wildau, Freiheitstr. 98
Tel.: 03375 / 503722

Zeuthen, Goethestr. 26
Tel.: 033762 / 70518

I Apotheke im Gesundheitszentrum

J A 10-Apotheke
Wildau, Chausseestr. 1 (im A 10-Center)
Tel.: 03375 /553700

K Linden-Apotheke Zeuthen

Bestensee, Zeesener Str. 7

Tel.: 033763 / 61490
Fontane-Apotheke

A Sabelus-Apotheke Margareten-Apotheke
KWh, Karl-Liebknecht-Str. 4 Friedersdorf, Berliner Str. 4
Tel.: 03375/ 25690 Tel.: 033767 / 80313

B SchloB-Apotheke Stadt-Apotheke
KWh, Scheederstr. | ¢ Mittenwalde, Yorckstr, 20
Tel.: 03375 / 25650 Tel.: 033764 / 62536

C Sonnen-Apotheke Apotheke am Markt
KWh, Schlossplatz 8 Teupitz, Am Markt 22
Tel.: 03375 /291920 Tel.: 033766 / 41896

D  Jasmin-Apotheke Eichen-Apotheke
Senzig, Chausseestr. 71 Eichwalde, Bahnhofstr, 4
Tel.: 03375 / 902523 Tel.: 030 / 6750960

E Linden-Apotheke Niederlehme Rosen-Apotheke
Niederlehme, Friedrich-Ebert-Str. 20/21  Eichwalde, Bahnhofstr. 5
Tel.: 03375 / 298281 Tel.: 030 / 6756478

F  Mirkische Apotheke Apotheke Schulzendorf
KWh, Friedrich-Engels-Str. 1 Schulzendorf, Karl-Liebknecht-Str. 2
Tel.: 03375 /293027 Tel.: 033762 / 42729

G  Apotheke am Fontaneplatz Kranich-Apotheke
KWh, Johannes-R.-Becher-Str. 24 Halbe, Kirchstr. 3
Tel.: 03375 / 872125 Tel.: 033765 / 80586

H Hufeland-Apotheke Fontane-Apotheke

Bestensee, Zeesener Str. 7

Tel.: 033763 / 61490
Léwen-Apotheke

Tel.: 033762 / 70442
Spitzweg-Apotheke
Mittenwalde, Berliner
Tel.: 033764 / 60575

Zeuthen, Miersdorfer Chaussee 13

Kiriser Apotheke
GroB Koris, Schiitzenstr. 8
Tel.: 033766 / 20847

Chaussee 2

Die Venen bereiten jeder zweiten
Frau und jedem vierten Mann
zumindest zeitweise Beschwerden,
besonders dann, wenn dic Tempe-
raturen wieder steigen und die Son-
ne vom Himmel lacht.

Hitze und mangelnde Bewegung
sind eine Strapaze fiir die Venen.
Das Blut versacktin den Beinen, die
FiiBe schwellen an und schmerzen.
Sie selbstkdnnen viel dazu tun, um
die Belastung der Venen zu verrin-
gern und Beschwerden vorzubeu-
gen: Einerseits giltes, den vendsen
Blutstrom zu  verbessern,
andererseits miissen die Risiko-
faktoren, an einem Venenleiden zu
erkranken, so frith wie méglich ein-
geddmmt werden. Von innen lisst
sichder vendse Riickfluss durch die
Einnahme von Venenkapseln, z. B.
auf der Basis von Rosskastanien-
samenextrakt oder Extrakten aus
dem roten Weinlaub stirken. An
erster Stelle zum Erhalt ihrer Venen-
gesundheit sollte jedoch Bewegung
stehen: Denn das Blutmuss ausden
Beinvenen wieder zuriick zum Her-

zen gepumpt werden. Dieser Trans-
port gegen die Schwerkraft wird
von den so genannten Venen-
klappen, aber auch durch die Mus-
keln unterstiitzt. Bei jeder Bewe-
gungder Beine presst die Muskula-
tur die Venen zusammen und er-
leichtert so die Riickbeforderung
des Blutes Richtung Herz. Nur das
ungestorte Zusammenspiel von
Muskelpumpe und funktionsfihi-
gen Venenklappen gewdhrleistet
einen ungestdrten vendsen Blut-
strom.

Einfache Gymnastikiibungen, die
sie problemlos durchfiihren kon-
nen, unterstiitzen die Venen-
funktion:

® _ Aufundab*:Gehen sie mal auf
den Zehenspitzen, mal auf den
Fersen. Das stirkt die Muskel-
pumpe.

FuBkreisen fordert die Blut-
zirkulation: Auf ein Bein stel-
len, den Unterschenkel des an-
deren Beines im Kniegelenk
leichtkreisen.

® Beincabwechselnd noch hinten

anwinkeln und zum Ges4B zie-
hen, dabei die Waden anspan-
nen und die FiiBe anwinkeln.
Dies unterstiitzt die Venen bei
der Pumparbeit.

Im Sitzen: Beine im rechten
Winkel, die FiiBe nebeneinan-
deraufden Boden setzt, aufdie
Zehenspitzen anheben, einige
Sekunden halten, absetzen;
Beine abwechselnd gerade nach
vorn ausstrecken, dabei die
FuBspitzen zum Korper hin
dehnen, kriftigt die Waden.
Diese Ubung ist besonders geeignet
beilangem Sitzen in Bus, Bahn oder
Flugzeug.

RegelmiBiges kaltes Duschen der
Beine ist eine Wohltat fiir die Ve-
nen. Dariiber hinaus ist das Tragen
von Stiitz- und Kompressions-
striimpfen ist eine ausgezeichnete
Mbglichkeit, die Funktion der Ve-
nen von auBlen zu unterstiitzen.
Wenden Sie sich mit Ihren Fragen
vertrauensvoll an uns. Wir haben
jahrelange Erfahrung bei der Bera-
tung zu dieser Problematik, bei der
Versorgung mit Stiitz- und
Kompressionsstriitmpfen und bie-
ten einen Test zur Priifung der
Venenfunktion an.

Thr Apotheker Andreas Scholz und
das Team
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Innungsmitglied
Elektroinstaliationsbetrieb vy

Eiokbrot reister M Wegner
& Dipt.dng. Klaus Wegner

®» Elektroinstallation in Wohn-
und Industriebauten

W Kurzfristige Errichtung
von Baustromanlagen

» Kommunikations- & SAT-Anlagen,
ISDN

B Storungsdienst
unter Tel-Nr.: 01 77 /2 1572 96

Dorfaue 10 « 15741 Bestensee
Telefon: 083 37 63/86 02 10

ik

30.03.02 22.00 Uhr Feier der Auferstehung

unseres Herrn Pfarrkirche KWh

( 3
Ostergottesdienste
Kath. Kirchengemeinde St. Elisabeth

Sonnabend
23.03.02 17.00 Uhr Wortgottesdienst Kapelle Bestensee
Palmsonntag o .
24.03.02 08.00 Uhr HIL Messe Pfarrkirche KWh
10.00 Uhr  Palmsegnung, Hochamt Pfarrkirche KWh
16.30 Uhr  BuBgottesdienst Pfarrkirche KWh
Griindonnerstag
28.03.02 16.00 Uhr  Kleinkindergottesdienst Pfarrkirche KWh
19.00 Uhr  Abendmahlmesse, Pfarrkirche KWh
- anschl. Anbetung
- bis 24.00 Uhr
20.30 Uhr  Agapeder Jugend ProFETE KWh
Karfreitag .
29.03.02 15.00 Ubr = Gedichtnis des Leidens
und:Sterbens unseres
Herrn Jesus Christus ~ Pfarrkirche KWh
Karsamstag

Ostersonntag
31.03.02 08.00 Uhr Osterhochamt Kapelle Bestensee
10.00 Uhr  Hochamt Pfarrkirche KWh
Ostermontag e
01.04.02 08.00 Uhr HIl."Messe sz Pfarrkirche KWh
10.00 Uhr - Wortgottesdienst Kapelle Bestensee
10.00 Uhr  Hochamt Pfarrkirche KWh
_ BEICHTGELEGENHEIT
Dienstag - - o
26.03.02 14.30-16.30 Uhr : Schiilerbeichte Pfarrkirche KWh
Griindonnerstag o
28.03.02 17.30-18.45 Uhr . Pfarrkirche KWh
Karfreitag : : :
29.03.02 13.00-14.45 Uhr Pfarrkirche KWh
Karsamstag .
14.04.02 15.00 - 17.00 Uhr Pfarrkirche KWh
\ v,

Fiv die schansten %&g& e ?}afw Ak

AMEROPA

i ; ... Paknedebnisreisen
wind wm den Globus

aw B W g 15741 Bestensee
5" i Friedenstrafe 24
¥ Tel.; 033763163617
P TRAVELS ar Foi0ievess
RE Reisen www.rbreisen.de
Marktcenter

Zeesener Str. 7
15741 Bestensee

soﬂfaﬂt,apb_ﬂ)& Unser Beratungs-Tel.:

B E S T E N S E E(033763)61490

Venen-Mess-Aktion!
vom 11.-15.03.2002

* Stehen oder sitzen Sie in Ihrem Beruf mehr als 8 Stunden tiglich?
* Sind Sie momentan schwanger oder haben vielleicht schon
mehrere Schwangerschaften hinter sich?

* Leidet Ihre Mutter oder Ihr Vater an Krampfadern?

+ Haben Sie oft geschwollene Beine oder sind Sie iibergewichtig?
Wenn Sie eine oder sogar mehrere dieser Fragen klar mit Ja
beantworten konnen, sollten Sie sich dringend um ihre Beine
kiimmern. Denn damit haben Sie ein erhéhtes Risiko, an
Krampfadern zu erkranken. Klarheit iiber den Gesundheitszustand
Ihrer Beine schafft letztendlich nur eine Venen-Messung: Eine
Messung kostet nur 1,50 € Mittels eines modernen Diagnose-Geriits
(Licht-Reflexions-Rheographic) wird die Funktion der Venen
aufgezeichnet. Die Messung selbst tut nicht weh, dauert nur wenige

Minuten und wird vom Apotheken-Fachpersonal durchgefiihrt.
Damit wir Zeit fiir Sie haben, bitten wir um Terminabsprachen.

Sonderangebot des Monats Marz:
Fiir die Friihjahrsdiit:
Almased-Vitalkost; 500g 13,95 €
BMI 23 180g 28,95 €
Ihr Apotheker Andreas Scholz & Team

lhre Gesundheit in guten Hinden

| Fotos von Bestensee im Hauptamt erhaitlich 11

| Im Hauptamt des Gemeindeamtes konnen Fotografien vom Ort im ||
Format 30 x 42 kéuflich erworben werden. Auf den Fotos sind die l
reizvolle Landschaft und markante Ortsansichten festgehalten.

i Typische Aufnahmen der Seen- und waldreichen Gegend sowie

| Schule, Kita, StraBen und andere markante Gebéude von Bestensee |

I kann man ab sofort hier kaufen: I
Gemeindeamt Bestensee Hauptamt
l EichhornstraBie 4-5 « 15741 Bestensee l

L_“_“_-----_-----__‘



